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Nimeros naturales

Sistema de numeracion decimal

Escriban los siguientes ndmeros.
a. 3000000 + 500 000 + 30 000 + 30 =
b. 500 000 000 + 3 000 000 + 400 000 + 5 000 + 20 =
¢. 8000000+ 200000 + 50000+ 50+ 6 =
d. 700000+ 30000+ 5000+ 2=

Marquen con una X la opcidn correcta.

a. Cuarenta y ocho mil quinientos. 40800500 48000500 [ 48500
g b. Siete millones siete mil siete. 7007007 717700007 . 707007
g c. Cinco mil millones quinientos mil. [/ 5000005000 000 [ 5000500000 [ 5500000
g d. Seis mil un millones. 16000100000 [ 6001000000 [ 6100000
IS

Escriban en nimeros.
a. Cuatro millones doscientos cincuenta mil:

b. Ciento tres millones veinte mil cuarenta y dos:
c. Tres billones sesenta y dos mil millones ochocientos cuarenta mil:
d. Setecientos mil cuatrocientos doce:

Escriban como se leen los siguientes numeros.

a. 4500 650:

b. 74023 214

c. 3450035:

o

. 45000705 214:

Unan con una flecha cada nimero con su descomposicion.
a. 3500550 e 3.10°+5.10°+5.100+3.1024+5.10"+3.10°

b. 3050305 ® |3 N0S3.10°£5 1105+ 3 1024510
c. 3005335 ® 3.10°+5.10°+5.10°+5.10'
d. 3505353 ® |3 0S5 104431103+ 5 . 10°
e. 3350350 e 13 N08-5. 100 £3 1104+3 10" 51 10P




m Completen para que se verifique la igualdad.

a.:3 0% L% 10 4+4.10°4+3.10°+ 2. 10° = 305 400 302

b. 2.1004+4.10°04+4.10°+ ... 10 48.10°=20404 038

C. 37 J0t i 3 10-42.1074+5.10*+2.10°=7 040 020 050 002

d. 6.107+5.107+4.10°+ ... .10+ 43.10°=6054 080 003

‘ Escriban la descomposicion polindmica.

a. 534003 200 =

b. 2420800 =

c. 450832000 =

d. 67003524 =

m Marquen con una X las expresiones que corresponden al nimero 450 405.

a. Cuatrocientos cincuenta mil cuatrocientos cincuenta.

. Cuatro centenas de mil, cinco decenas de mil, cuatro centenas y cinco unidades.
Cuatrocientos cincuenta mil cuatrocientos cinco.

. 400000 + 5 000 + 400 + 5
. 4.1004+5.10°+4.10°+5.10°

o n o

m Observen la tabla y completen con el nombre de el o los continentes que correspondan.

Q

. Mayor poblacién:
b. Supera los mil millones de habitantes:

La cifra nueve vale novecientos millones:

N

d. Posee tres centenas de mil:

Completen la tabla.




Nimeros naturales m

Multiplicacion y division. Propiedad distributiva

m Escriban como multiplicacién cuando sea posible y resuelvan.

2. 6+6+6= = d 2+42= o
b. 7+7+7+7= = e. 8+48+8+8+8= =
¢ 7+3= = f. 2+4+6= =

m Resuelvan mentalmente las siguientes divisiones.

a. 45:3= d. 950:5= g. 6013 =

b l7515% e. 210:10 h..3500:1 =

c. 140 71= f. 121:11= i. 2000:200=
£ Escriban V (verdadero) o F (falso) segun corresponda.
g a. 4.1=1 B ¢ 0.0=0 |} e. 0:15=0 |}
g bls.0=51 i} d. 15:0=15 |} £ 15115=0 |
S

m Planteen y resuelvan.
a. Enunadivision el cociente es quince, el divisor es el triple de tres y el resto es la quinta
parte del cociente. ;Cual es el valor del dividendo?

b. Sise multiplican dos nimeros, el producto es trescientos setenta y cinco. Uno de los
factores es el triple de cinco. ;Cual es el valor del sequndo factor?

c. Elproducto entre la quinta parte de ciento veinte y otro factor es igual al doble de
quinientos setenta y seis. ;Cual es el valor del otro factor?

m Resuelvan las multiplicaciones y divisiones.

a. 15.3.5= e. 106.2:4.5.3:15=
b. /2312 18 = f. 240.3:5:12.3=
c. 30.4.6:10:3= g. 3500:50.2:1.5=
d. 13.20:4.2:13= h. 24.5:20.6.8=




m Completen teniendo en cuenta la propiedad distributiva.

aos( b +5).6=24+ ... =1 c. 7. ( - )= -35=21

b jR8&—1_.:. ) I == a0 =i =26 s ol I 3o H{O4-5) =274 1l =

m Escriban = 0 # seguin corresponda.
a. 35+10).6/735.6+10.6 100:(30+20) | 100:30+ 100: 20

d.
b. (5+243)+4[5+4+2+4+3+4 e. (35425):50035:5425:5
C (18+24):6[W18:6+24:6 f. (20+15):5M020+15:5

Completen la tabla.

Expresen el area de cada figura de dos maneras distintas.
a.

Rompecocos

m Planteen el calculo y resuelvan.

Dos socios cobraron $2 800 por un trabajo y los gastos sumaron $940. La ganancia obtenida la

repartieron entre los dos.

a. ;Qué cantidad le corresponde a cada uno? b. jEs posible aplicar la propiedad
distributiva para resolver?




Nimeros naturales m

Potenciacion y radicacion. Propiedades

n Escriban cada producto como potencia.

a3/ /- = e |11 1=
b5 5.3 5= f. 15115 15=
€ 2.2.2.2.2.2= g. 3.3=
d 8.8.8.8.8.8.8.8= h.9.9.9.9.9=

Resuelvan las potencias.

a5 < d. 4= g. 2=
oWl SUE3 e 7' = ho |17z

£ ol S f. 122= i /53 =

g Calculen las raices.

§ a. 27 = d. 116 = g. 332 =
b. /100 = e. Y1 = h. V2787 =
c. 169 = f. 3216 = i. V4096 =

Completen para que se verifique la igualdad.

d. =3 gl 2= 441
e L1 =512 h. 6=7776
f4-=1024 .. 5=243

Escriban V (verdadero) o F (falso) segun corresponda.

a. 2.2=2 B e. 9 +125 =436 N
b. 25./4 =100 B f_ D705 2 )2 0
. (8)3=88 [ | g. 3.57=3.5 o
d. 3+22=3"+2 B h. (8-57=8-5 B




Resuelvan aplicando propiedades.

a. 35315285 = f B2 =

b 410% 105 1(126)2 = g. V100 :v4 =

. 1351, 33 . 8551 358 = h. V76 .381 =

d O3 27 = i /25 16 R6 1=
e. (8.2:43= j. 729:27.216 =

Completen con = o0 # segln corresponda.

a. 30+ 107 302 +10? d. 90° [ 807+ 10?

b. (15.25) [ 15°.25° e. 200 I (2.100)?
c. 2007 [ (100 + 100)? f. (25°:5%) | 25:5)°
Unan con una flecha cada operacién con su resultado.

a. (2.5 ® 49

b. (5+5)? ® 50

c. (3+4)? o 144

d. 3.4¢ * 100

e. (1+4)? e 25

Observen el ejemplo y resuelvan.

V4900 =\/49.100 = /49 . /100 =7 .10=70
a. V8100 =V....l.. ey v e bt

o0, L 5 0 /0 T 5 A e
aeegool =V Ll Lo L2V L VLS L L]
T2 | O V0 /T O

n

=

e VEH0 =V ol = Vohok Nl =

4760000 = V. VD IVE LS 1

bana
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Calculos combinados
Separen en términos y resuelvan los célculos.
a. 45+15-2.10+36:6=
b. 40:8+35-49:7.1=

¢ 120.2-30:5.2+360=

d. 20.0.2+15.3:5-350:50=

Nimeros naturales m

18.3:9+17.3-240:60=
130+32.40-25.2+245:5=
45.0+3512:8+37.8=

49:7-15.1.3+20.8:2=

Unan con una flecha cada calculo con su resultado.

f2015. .33 51=2
b0 : (54 35)5 =2
c. (2054 36) 15 12
d 20254355 _2)
e 100 S5u-36:5) -0

Q

25

105
102
158
200

Escriban un par de paréntesis para obtener el resultado indicado.

a. 94+436:4+5=13

b 115141943 - 8=0

c. 30+40:2+5=40

d 2.40+15-30=80
Separen en términos y resuelvan.

a. 5.6:3+52:2-3.8+12.4:3=

b. (10+4).8+(12-4).10-4.3=

¢ 10.6-15.2+35.5:7+28.1=

e
fi

g.
h.

banal

. 36:6+1+5.2=6

2+5.4-20:2=2
30501 £9.=2/
35.2+15.3=10645

. 9.18:3-5.10+25.2:5+18:3=

(18.4-10):24+15.3-10.3:5=

3.{201310.5)=14.2 £30L215=



m Supriman los paréntesis, los corchetes y las llaves, y resuelvan.
a, 35F5+ (1243 .11 H5 . B) 6= e. 15+10+[10.(7-3)+4.5-2]+5=

b 11848 (8-B)4+ (10 +12)12]13 =

=

{I30+15):9].3+20}:7 =
CHlbE3:3). 8 d46= 9. 38+[(50.2+60.3):40] .3} =

d. {[21+43):4].3+15}:3= h. 5.80-(25.2:5+10.3)] =

m Separen en términos y resuelvan.
a. 3.425 +6= e. 16.4/100 +2.52=

b. 30++4 —52:5) =

=ty

VA9 +3°+ 15 81 - 3?=

¢ {16+23)3= 0. RT+4.5.18-3216):/25 =
d. V12T+36 .(32+5)-22= h. (2°4++81)./54:6+42 =

‘ Resuelvan aplicando propiedades cuando sea posible.

A #.4.8+6\3+8).2+3 = d. 28.23: 2443031000 =
b. 5.5.5++10 .4/10 = e. V8 .2 +(15-4)2.\2 \2 =
c. (36 +4/25):11+3":312= f54:324 (303, (\169 =33 .30) =




Nimeros naturales m

Lenguaje coloquial y simbélico

m Expresen en lenguaje simbdlico y resuelvan.

a. La mitad del anterior de veintiuno. d. El doble del siguiente de catorce.

b. El producto entre veinte y tres. e. FElsiguiente de la raiz cuadrada de nueve.

. El cociente entre sesenta y cinco. f. La diferencia entre quince y el cuadrado
de tres.

g m Unan con una flecha cada expresion coloquial con el cdlculo que le corresponde.
§ a. Ladiferencia entre quince y cinco. e (15+1).2
b. El producto entre quince y cinco. ® 15-5
. El'doble del siguiente de quince. ®15.5
d. Elsiguiente del cuadrado de quince. e (15-1):2
e. La mitad del anterior de quince. e 15:5
f. El cociente entre quince y cinco. ° 15241

Expresen cada célculo en lenguaje coloquial.

a. 30:6-1:

b. I8 + 1)




Escriban en lenguaje simbdlico.

. Elanterior de un NUMEro: e

Q

b. El doble de un nUMero: ...

. Ladiferencia entre un nUmMero y su anterior: ...

o

. El producto entre el doble de un nUmero y Su CONSECUtIVO: ...

. La diferencia entre el triple de un nimero y el doble de su siguiente: ...

D

Marquen con una X la opcion correcta en cada caso.
a. Eltriple del anterior de un numero.

*3.x-1]1 3. x-1H e x:3-1]1

b. Elsiguiente del cuddruple de un nimero.

e4.x+1 1 ° 4. (x-1) 11 e x:4+1 1

. La quinta parte del siguiente de un nimero.

o (x+1):500 e x:5+100 °x.5+100

d. Elanterior de la cuarta parte de un ndmero.

o x:4-1110 o (x—1):410 o (x-1).410
e. Eldoble de la sexta parte de un nimero.

e x:2).6 [ °2.x:6) *2.x.6|

Unan con una flecha cada frase con la expresion que le corresponda en lenguaje simbdlico.

a. Elcuadrado de la cuarta parte de un nimero. o (x.x%?

b. El cuadrado del producto entre un nimero y su cuadrado. o x+Xx+1D]:3

. Latercera parte de la suma entre un numero y su siguiente. o WJx —(x=1)

d. Larafz cuadrada de la diferencia entre un ndmero y su anterior. ° (x:4)?

e. El producto entre un nimero y su cuadrado. o x2:4

f. La cuarta parte del cuadrado de un nimero. * x.x

Traduzcan los enunciados a lenguaje simbdlico y resuelvan.

a. Laraiz cuadrada de la suma entre ¢. Laraiz cuadrada del producto entre
dieciséis y nueve. veinticinco y cuatro.

b. La diferencia entre la raiz cuadrada d. Lamitad de la suma entre la raiz clbica
de ochentay unoy la raiz clbica de de sesenta y cuatro y el cuadrado de

veintisiete. seis.




Nimeros naturales m

Ecuaciones

m Calculen mentalmente el valor de la incognita.

@RS I N DS ) M () d. 4. X+2=T14k DX =
b3l =108t d= 1 L L, e {0 x=Fkebedd = d b2
C 4. X=5=3r DX = f. X:4-2=0F"DX=

Resuelvan las siguientes ecuaciones.

a. 3.a+10=40 d. 4.y+3.y=14+3.7
b. 8. x=15=65 e. 6.t+15=2.1+13
¢. 2.m=-10=m-5 f. 4+s:2=16

Resuelvan las ecuaciones y verifiquen.

a. Ix=1Nl2= 2 32 d. a.2- 9 .25 =225
b. 1:2+4+100 =2.10 e. m:3-10=102:3125 : 22
C s.2+432=15 f 4n+\17-1=8




Escriban en lenguaje simbdlico y encuentren el nimero que cumple con la condicién indicada.
a. Sudoble esigual a la mitad de treinta y dos.

b. Su mitad es igual al doble de catorce.

c. Ladiferencia entre el doble del nimero y ocho es igual a la mitad de doce.

d. Lasuma entre la cuarta parte del nimero y diez es igual a la tercera parte de treinta.

e. Ladiferencia entre el triple del nimero y veinte es igual al doble del nimero aumentado en
el siguiente de catorce.

Calculen el valor de la incégnita y la longitud de los lados desconocidos.

a. Perimetro: 24 cm c. Perimetro: 71 cm
! x+5cm
1
ay 4 x+4cm 12 cm
}
Ix + 2 cm
b. Perimetro: 60 cm d. Perimetro: 246 cm
1l
L1
5x+ Tcm
== T 10cm
1l
L1
22X+ 4 cm




Nimeros naturales m

Ecuaciones con propiedad distributiva

m Resuelvan las siguientes ecuaciones aplicando la propiedad distributiva.

a. 3. (x+2)=27 e, 4x+1)-5=2.x+3)+7

b. 4. (x+5+7=43 . (2x+4):4=x+1).2+10
. (52x+18):2=35 g. 8.x+1)=5=3.(10+x)+3
d. 15x+1=3.(2x+3)+19 h. (5x+20):5+20=100

m Planteen la ecuacién y resuelvan.

a. Eldoble del consecutivo de un ndmero c. Lamitad de la diferencia entre el doble
es igual al cuadrado de ocho. de un nimero y cuatro es igual a diez.
b. Eltriple de un nimero esigual ala d. Ladiferencia entre el triple de un nimero
diferencia entre el doble de su siguiente y uno esigual a la tercera parte de la
y uno. suma entre el triple del nimero y nueve.




Resuelvan las siguientes situaciones.

a.

Marquen con una X el valor que verifica la igualdad.
a.

b. 4. x=-2)=2.(x+1)

d.

El triple de la edad que Juan tendrd en
tres afos es igual al doble de la edad
que tendrd en diez afios. ;Cual es la
edad de Juan?

La suma entre el triple del siguiente de
un numero y cinco es igual al cuddruple
de la diferencia entre el nimero y cinco.
/Cudl es el nimero?

La mitad de la suma entre el cuadruple
de un nimero y dos es igual al siguiente
de dicho nimero. ;Cudl es el nimero?

3.+ 1)-2=2x+1 B x=0
=3
[ x=10
=
[ x=10

=5

5.(2x+3)=165
(x+8).4=2x+64
3.3%x+2)=2.(8+2x)

8. (x+1)=2x+26

d. Enunrectangulo, la base es 5 cm mayor

que la altura y su perimetro es de 50 cm.
/Cuanto mide la base?

e. Elquintuplo del consecutivo de un

numero es igual al triple de ese ndmero
aumentado en once. ;Cudl es el
numero?

El triple de la diferencia entre un nimero
y dos es igual a la diferencia entre el
cuddruple de dicho nimero y veintiuno.

Hix=14
BWx=16
=2
Tix=4




Nimeros naturales m

Ecuaciones con potencias y raices

n Calculen mentalmente el valor de la incognita.

A X +3=84bnd = d. x2:2 =50k D=
b ix 1) =D78dd = L L L e X 64=0rertd X =l
C 3.x2=300k " DX= e f. X2i4=0r DX =
m Hallen el valor de la incognita.
a. 13.x2-5=38 d. (*+30):2=31
b. 5.(x*=3)=65 e. W -5=20
5 C Vx+3=7 f. Ix+8 +4=6

Resuelvan las siguientes ecuaciones y verifiquen la solucion.

a. X+4.12=62+10.2 d. 3. 2x+7)-5=4
b. 4.20436=vX +2.15 e. (x+12=5*+3.8
C. (x+172+15=184 f B .x+2) =5.3

Completen para que se verifiquen las igualdades.
a. X —=5=20,six=5. C lx+22-3 1.1 =30,six=4.

b. Vx+3+3=09,six=213. d 2.x+3)+6=87six=0.




Resuelvan aplicando las propiedades de la potenciacién.

a. x.x3=256 d. x3.x2.x=1000000
b. (x*)?=15625 e. (xX)2.x*=128
o x¥:x*=729 f. x: (=512

Resuelvan las ecuaciones aplicando las propiedades de la radicacién cuando sea posible.

a. V2 . B+5=x d. x+3=1250 :10
b. I +6=+3 .27 e. 7.x%-60=33 381
. 2.x-5=%BT .50 f x-30=38 .32

Planteen la ecuacién y resuelvan.
a. Bautista dijo: el doble de Ia raiz ctbica de mi edad es igual a ocho. ;Cuantos afos tiene?

b. La raiz cubica del doble de un numero es doce. ;Cual es el nimero?

¢. laraiz cuadrada del anterior de un ndmero es igual al cuadrado de ocho. jCudl es el
numero?
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Descompongan los nimeros de tres
formas distintas.

3052956 = 405 293 000 =
4208321 = 3250003 =
800352931 = 555321032 =

Escriban el nimero que corresponde a
cada una de las siguientes expresiones.
4.10°+3.103+2.102+5.10°
5000 000 + 30 000 4 4 000 + 500
2 centenas de mil, 8 decenas de mil,
4 centenas y 5 unidades.
6 unidades de millon, 6 unidades de mil
y 6 unidades.
6.1004+4.10°+5.10°+2.10°+5.10
4000 000 + 500 000 4+ 2 000 + 5

Marquen con una X la descomposicién que

corresponde al numero 500 320 100.
5.108043.100+2.10°+1.10°
50184+3.10°+2.10*+ 1.102
5.10°4+3.108+2.10°+1.108
5.10°43.10°+2.10°+1.10°

Resuelvan.
20.3.5= 28 k713 =
45.2.200= 105:5.3:9=
20.5.4:10= 2200:8:5=

Escriban V (verdadero) o F (falso).
5.4=5+5+545
(4+2).3=4.342.3
5+4).2=5+4.2
(304+50):10=80:10
20:(40+80)=40:20+80:20

Resuelvan aplicando la propiedad
distributiva.
(242 +480).2 =
(195-117):13 =
42 .(10+12-15)=
(205+195-100):5=
(48-24+36):12=

Numeros naturales %

Separen en términos y resuelvan.
240:2+120:3-100:2=
200.8-15.5+7.8=
200-(48:2-10.2) =
124 +300-25:5-120=
524:2+100-35:7+15.2=

Completen.
4+ .....).5=20+ .. =50
(128 + ):8= S Y=
(96 -32): = - =16
(12413) bt =180 H. =18

20 Loy = 3001240 =1, .

Calculen las siguientes potencias.

13°= 210°=
140 = 56 =
2z 4=

Calculen las siguientes raices.
12 =
V196 =
V400 =

o

1

w 2
_ﬁ‘
W
Qo| O
=1

[

Escriban V/ (verdadero) o F (falso).
8=24
(4.3) =43
g =38
G+2+7P2=4£+27
V25 +416 =425+ 16
V16 .32 =332
V32 32 =316

Expresen en lenguaje simbdlico y
resuelvan.

La quinta parte del cubo de cinco.

La raiz cubica de la suma entre dos y el
doble de tres.

La cuarta parte de la suma entre el
cuadrado de siete y tres.

La tercera parte de la diferencia entre
ochentay cinco y trece, aumentada en la raiz
cuadrada de ciento veintiuno.



)

?
7
?
i
?

Resuelvan.
V169 .34+52-3.15=
(/B +332).6=
100+9.5+9.3=
100:10+11.2 +32=
V3.5+3.2: 2+ =
40:4/1600 + /3600 — /6400 =
9261 +/5832 .24~ +/196 =
18+ 9+416 .50-(24:8.2) =
18.(182.188:189) - 182 =

Completen para que se verifique la
igualdad.
280 A_=2P
(2322931 D-2) = 64
Vo 336 =6

Resuelvan aplicando propiedades.
V2 AZE LA =
V36.100:25 =
10" 1101 102 10% =
58.(5%8.5%: (5=
(3. 69 N6°E 69 (692 =

Tachen lo que no corresponda.

La potenciacion es
distributiva respecto a la multiplicacion.
La potenciacion es

distributiva respecto a la sustraccion.

La multiplicacion
es distributiva respecto a la adicién y
sustraccion.

Si la adicién o sustraccion actian
como divisor, se puede
aplicar la propiedad distributiva.

Expresen en lenguaje simbolico.
El doble del siguiente de doce.
La mitad del cuddruple de quince.
La tercera parte del anterior al
cuadrado de cuatro.
La raiz cubica de ciento veinticinco.

Q

|:| Unan con una flecha cada ecuacion
con su solucion.

X+15=25 °x=38
2x—30=28 ex=5
4x? 4+ 40 =140 ex=15
6x—20=4x+10 °x=10
¢ 127 = 539 ®x=29

E] Resuelvan y verifiquen.
(x+5.2-5=15
4x+5=3x+10
3.2x+4)-2.5=114:3
12.(x=3)=6.(x+2)
XX+6.3=42+52+2
S b3 2522 08402
(X+3)2+29=152
V2x+8 +2=3.2
5.(2x-3)=20+3x

l:l Escriban la ecuacion y resuelvan.

La suma entre el doble de un ndmero
y cinco es igual a la suma entre el
numero y diez.

La suma entre el cuddruple de un
numero y el doble de su anterior es igual
a la quinta parte de veinte.

La quinta parte de cuarenta es igual
al doble del siguiente de un nimero,
aumentado en cinco.

La diferencia entre la raiz cuadrada
de sesenta y cuatro y la octava parte de
dieciséis.

|:| Planteen la ecuacion y resuelvan.

El doble de la edad de Lucia es igual
a la edad que tendrd en cinco afos.
/Cudntos anos tiene Lucia?

La sexta parte de lo recaudado en una
colecta es igual al triple de doscientos
sesenta. ;Cuanto se recaudd?

El valor de un paquete de galletitas
es igual a la séptima parte de doscientos
noventa y cuatro. ;Cuanto costaran dos
paquetes de galletitas?
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Numeros naturales

Sistema de numeracién decimal
Nuestro sistema de numeracion es decimal y posicional.
Decimal porque utiliza 10 simbolos: 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8y 9.
Posicional porque el valor de cada cifra depende de la posicion que ocupa en el nimero.

Los nimeros naturales se pueden descomponer de diferentes formas.
210352 =200 000 +10 000 + 300 + 50 + 2
=2.700000+1.10000+3.100+5 .10 + 2
=2.10°+1.10%+3.10%2+5.10"+2.10°
Se lee: doscientos diez mil trescientos cincuentay dos.

Multiplicacién y division
Los elementos de una multiplicacion y una division reciben nombres especiales.

Factores Producto Dividendo Divisor
.y ab=c € “PD | d &
....... > R/ c
Resto Cociente

Propiedades de la multiplicacion

Cerrada El producto de dos niimeros naturales es otro nimero natural. 0e-40
48 es natural.
Conmutativa Elorden de los factores no altera el producto. = 1 2 :: ?55
Asociativa Si se asocian los factores de diferente forma, se obtieneelmiemo 4 .(3.2)=(4.2).2
\ resultado. 4.6=12.2
Elemento neutro 6\: se mu\/tiph’ca cualquier nimero natural por uno, se obtiene el 30 130
mismo ndmero.
Elemento absorbente  Sise multiplica cualquier natural por cero, se obtiene cero. 240.0=0
Propiedad distributiva de la multiplicacién
8.(3+2)=8.3+8.2 7.(3-2)=7.3-7.2
5.5=24+10 7.1=21-14
40=40 7=
Propiedad distributiva de la divisién
".. ° :_.--'J.;‘l ".- ° ‘-'“:';',l
(15+25):5=15:5+25:5 (286-14):7=28:7-14:7
40:5=5+5 14:7=4-2

En la division, solo se puede distribuir el divisor.

Q



Potenciacion y radicacion
La potenciacién es una operacion que permite escribir una multiplicacion en forma abreviada.

&° Se lee: ocho elevado al cuadrado. 7° Se lee: siete elevado al cubo.
Producto de potencias de igual base 25.29=29=2"
Cociente de potencias de igual base 20.24=204=2%
Fotencia de otra potencia (27 =22°=2°
Distributiva con respecto a la multiplicacion y a division (5.2)2=32.2°2 (&6:2)2=82:2°2

La radicacion es la operacion inversa a la potenciacion.

Vé1=9 Se lee: la raiz cuadrada de ochenta y uno es nueve.
V64 =4 Se lee: la raiz cubica de sesenta y cuatro es cuatro.

La radicacion es distributiva respecto a la multiplicacién y division /216 -\/4 \/16-2 4-8

V81:9-v81:/9-9.5-%

Multiplicacion o division de rafces de igual indice VA N2 N2 -8B

V243 /3 =\/243.3 /81 =9

Calculos combinados
Para resolver un célculo combinado se deben seguir los siguientes pasos.

Ecuaciones con propiedad distributiva
La propiedad distributiva es til para poder suprimir paréntesis en una ecuacion:
3. (x+1)=2x+6
IX+D.1=2x+0
IX— 2%+ D =2%x+ 06— 2x

24472:9-V16 = 1. Separar en términos.
16+72:9-4= 2.Resolver potencias y raices.
16+86-4= 3. Resolver multiplicaciones y divisiones.
24-4=20 4. Resolver sumas y restas.
Ecuaciones
Una ecuacion es unaigualdad en donde hay,al .. 4
menos, un valor desconocido, llamado incognita. incégnita =y 4 5=10 =
Resolver una ecuacién significa encontrar el o los ’\ F :
valores de la incognita que verifican la igualdad. 1% miembro - e 27 miembro ?:
x+5=10 Bx = 48 X° =32 =
x+5-5=10-5 Bx: & =488 Vx° =32 z
x=5 X=0 X=2 %

X+D=0
X+5-3=6-3
X=3
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